

# Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 90 (1540)

ПЯТНИЦА

7 августа 1942 г.

Цена №

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную засуху в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерять быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

## ЗОРКО ОХРАНЯТЬ ХЛЕБА!

На колхозных полях созрели богатые хлеба. Наступила горячая пора — уборка и заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Колхозное крестьянство воодушевленное первомайским приказом товарища Сталина, решением СНК СССР и ЦК ВКП(б), стремится убрать урожай быстро и без потерь, чтобы в избытке обеспечить героическую Красную Армию хлебом и другими продуктами сельского хозяйства.

Фашистские бандиты заряжают на наш хлеб, на наше колхозное богатство. Враг забрасывает в тыл диверсантов и шпионов. У нас в районе органами НКВД разоблачен некий Б., бывший кулак, пытавшийся организовать хищения социалистической собственности и поджоги колхозных построек. Фашистские изверги пытаются поджигать хлеба на корню, в складах и в складах.

Колхозное добро надо охранять бдительно всюду и везде. Богатые хлеба надо беречь день и ночь, зорко и надежно.

Несмотря на то, что уже приступили к массовой уборке ржи и на колхозных полях появились бабки и скирды, их охрана до сих пор не организована. Председатель колхоза „Оборона страны“ тов. Коротков и „1 Мая“ (Отары) тов. Петрова поставили сторожей охранять горох, а рожь и дру-

гие хлеба в этих колхозах не охраняются.

По примеру руководителей колхоза „Заря“, Осиновского сельсовета, надо привлечь к охране колхозной собственности инвалидов отечественной войны. Бывшие фронтовики — ныне инвалиды отечественной войны т.т. Фролов Николай Петрович, Самсонов Дмитрий Ильич честно и зорко охраняют колхозные поля.

Комсомольцы района должны быть в первых рядах колхозной охраны.

Каждый товарищ, выставленный в дозор или стоящий на посту, обязан проникнуться сознанием, что ему доверена боевая работа — он охраняет народное добро, социалистическую собственность, являющуюся священной и неприкосновенной.

Руководителям сельсоветов, колхозов и добровольно-пожарных дружин надо сейчас же организовать проверку всех жилых помещений, складов, скотных дворов по вопросам соблюдения противопожарных мероприятий.

Враг злобен и коварен. Он не останавливается ни перед чем, чтобы нанести вред нашему хозяйству, расстроить тыл Красной Армии.

Колхозники и колхозницы района! Будьте бдительными, зорко охраняйте урожай и все колхозное добро от пожаров, хищений, порчи и диверсий!

Колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы! Быстрее и без потерь убирайте богатый урожай! Уборка — это то же, что бой на фронте.

УБРАТЬ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б) на районную Доску почета заносится

### Стахановцы уборки урожая 1942 года

**КУЛИКОВА П. П.** — жная колхоза „ПРОБУЖДЕНИЕ“, при норме 0,1 га сжинает 0,33 га.

**ЛУКОЯНОВА Н. С.** — жная колхоза „ПРОБУЖДЕНИЕ“, при норме 0,1 га сжинает 0,32 гектара.

**КИРЕЕВА М. К.** — спнопаязальнаяница колхоза „ОБОРОНА СТРАНЫ“. При норме 250 спнов она связывает 825 спнов.

**ГРЕБЕННИКИН Г. В.** — инвалид отечественной войны. Работая на жнейке в колхозе „1 МАЯ“ (Отары), сжинает по 6 гектаров при норме 4 га.

**РОНЬЖИНА Е. М.** — звеневая колхоза „ОБОРОНА СТРАНЫ“, на жниве ржи сжинает по 0,33 га при норме 0,10 га.

**БОЛЬШАКОВ П. А.** — косец колхоза „ПРОБУЖДЕНИЕ“, на уборке ржи скашивает косой по 1,3 га при норме 0,6 га.

**ПЕЛИКСАНОВА М. М.** — жная колхоза им. БУДЕННОГО, на уборке ржи выполняет до 3-х норм.

**ЧЕТВЕРКИНА А. В.** — вязальщица спнов из колхоза им. БУДЕННОГО, выполняет норму на 200 проц.

**ЛАБУТИНА Е. А.** — жная колхоза „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“, сжинает по 0,22 га при норме 0,10 га.

**КУКЛЕВА Е. И.** — жная колхоза „ПУТЬ К КОММУНЕ“ сжинает по 0,22 га при норме 0,10 га.

**ЛОБАЧЕВА А. И.** — жная колхоза „ПУТЬ К КОММУНЕ“, сжинает по 0,22 га при норме 0,10 га.

### Бригада закончила жниво ржи

Уборка богатого урожая вызвала небывалый трудовой подъем на полях колхоза „1 Мая“ (Отары). На жниве от зари до зари работает все население колхоза, за исключением подростков, которые пропадывают на бахчах капусты.

Уборка ржи идет успешно. Из 200 гектаров убрано 140 га. Особенно хорошо организован труд в бригадах №№ 4 и 3 (бригадиры т.т. Репина Фаина и Липина Елвидия).

Бригада № 3 первой в колхозе закончила жниво ржи на своем участке и переключилась на помощь бригаде № 1.

С каждым днем в колхозе растет число стахановцев уборки. Почти до трех норм вырабатывает на жниве колхозница Нина Маясова, по две с лишним нормы дают Мария Буланова и Мария Балакина. Не отстает от них и старушка Дарья Лудина, она сжинает за день по 0,22 га.

Через день — два звена приступят к уборке озимой пшеницы и овса.

Колхозники нашей сельхозартели, являясь участниками Всесоюзного социалистического соревнования, прикладывают все силы, чтобы полностью и в срок выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“.

А. Петрова.

### ШКОЛЬНИКИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В условиях войны, когда надала Фокинская средняя школа своим колхозам. Многие из них, как Петя Лазарев, Виктор Мартылов, Соня Сухорукова, Тамара Курбатова пользуются уважением колхозников за свой труд. Достаточно сказать, что ученики Фокинской школы заработали около 5.000 трудодней.

Самостоятельными школьными бригадами работают ученики Василь-Сурских школ. Они обединены в две школьные бригады. В бригаде № 3 Любимовой 27 учеников работают в колхозе „Нацмен“. Вторая бригада под руководством тов. Шибалина работает в колхозе „Объединение“. Ученики между собой соревнуются. Каждый день до работы они проводят физкультурную зарядку, в перерывах старшие ученики проводят политинформацию о положении на фронтах отечественной войны, выпускают „боевые листки“. Хорошо работают виль-сурские школьники в колхозах. Почти каждый из них уже заработал по 35—40 трудодней.

Всего по колхозам района школьники выработали около 39.000 трудодней. Это говорит об огромной работе, проделанной школьниками на колхозных полях.

Е. К.

### Впереди звено Дюжаковой

Колхозники колхоза им. Куйбышева, Ахпаевского сельсовета, организованно вышли в поле на уборку военного урожая. Установленные нормы жатвы серпом (0,10 га) перевыполняются.

По-военному работает в поле звено Дюжаковой Клавдии. Члены звена систематически выполняют норму на жниве на 150 проц.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники обязуются, не снижая темпов, быстро и хорошо закончить уборку урожая этого года, этим помочь Красной Армии разгромить фашистских захватчиков в 1942 году.

Бригадир Е. Дюжакова.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кущевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

\* За 4 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, до 100 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* В районе Клетской наши войска вели бои с противником. Немецкая пехота, при поддержке танков и бронемашин, несколько раз атаковала наши позиции. Наши бойцы стойко выдержали удары немцев и отбили их атаки. Противник потерял в этих боях 8 танков и до 1200 солдат и офицеров. Южнее Клетской произошел танковый бой, в ходе которого советские танкисты сожгли и подбили 13 немецких танков.

\* Ожесточенные бои происходили в районе Котельниково. Сосредоточив крупные силы, противник непрерывно атакует наши позиции. Ценой больших потерь ему удалось несколько продвинуться вперед. У одного населенного пункта завязался упорный бой. Пункт несколько раз переходил из рук в руки. По неполным данным, на этом участке уничтожено 12 танков, 28 автомашин, свыше 400 гитлеровцев.

\* Южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На одном из участков, после упорного боя, наши части отошли на новые рубежи. На другом участке крачный отряд автоматчиков противника прорвалась в тыл нашей части. Быстро принятными мерами немецкие автоматчики были окружены и полностью уничтожены. В районе южнее Кущевской наши войска отбивали многочисленные атаки противника. Только на участке Н-ской части уничтожено 6 немецких танков, 4 орудия и 26 пулеметов. На поле боя осталось свыше 600 трупов солдат и офицеров противника.

\* На Северо-Западном фронте происходили действия авиации и редкая артиллерийская перестрелка. 7 скоростных советских бомбардировщиков, под руководством тов. Перлик разрушили перевязку противника.

### В подарок

### Подшефникам

Наш колхоз „Память Ленина“ шефствует над эвакгоспиталем. На днях мы своим подшефникам отправили 4 воза свежего лугового сена.

На этот подарок начальник госпиталя тов. Хавин и военком тов. Лебедев прислали в колхоз письмо, в котором пишут: „Командование подшеф-

И. Лабырев, Шариков.